

道路坑洼易摔倒，夜里无灯路难行

安馨苑居民出行不安心

文昌相关部门回应：征地完成后即可建设规划路并装配路灯

■ 本报记者 刘梦晓

近日，有群众向南海网“找领导”平台反映，位于文昌市文城镇的第二期公租房安馨苑于2015年下半年陆续有居民入住，但小区正门和侧门的两条路至今没有修好。一条是遍布石头、坑坑洼洼的沙石路，另一条是被挖开的红土路，行人很容易跌倒受伤。

而且，两条路都没有路灯。一到了夜晚，居民不得不摸黑出行，给生活带来极大的不便。

对此，本报记者进行了调查采访。

白天不好走，晚上就摸瞎

“住进小区一年多来，通往外面的这条路一直是坑坑洼洼的，白天不好走，晚上更是漆黑一片，出门就摸瞎。”在安馨苑小区的门口，住户吴女士一见到记者就忍不住倒苦水。

记者看到，这条路是外界通往安馨苑小区的一条主路，位于安馨苑小区的北侧，约200米长、4米宽，现在路面铺了不少石子，但仍掩盖不住路上那些大小不一的土坑。

通过走访，记者了解到，安馨苑小区是文昌市第二期公租房，



还未开工的规划路。本栏照片均由本报记者 刘梦晓 摄



居民出行的砂石路。

自2015年下半年起，已有500多户居民入住。这条主路原本是一条红土路，小区里人多车多，路很容易就被压坏了，出现了一个一个的土坑。

“我们也不知道找谁去修，于是有热心的业主号召大家捐款修路。”吴女士说，几个月前，小区居民自发筹集了一笔资金，对道路进行了简单的维修：把进小区的几米路铺上了水泥，其他的地方铺上了

石头和沙子。

“可这毕竟是治标不治本的方法，铺上石子之后，虽然不再满地都是泥，但路面更滑了，走上去很容易摔倒。”安馨苑小区另一位住户陈先生对这条路也是忧心忡忡。更何况，这条路晚上没有路灯，小区里又有很多孩子，家长们对孩子的出行很不放心。

“我们希望这条路能尽快修好，并且给我们安装好路灯，这样

我们出行就方便了。”小区居民苏女士的一句话道出了所有人心声。

规划路至今不见踪影

面对小区住户的诉求，小区物业管理处的经理李昌锋给出了回答。李昌锋说，按照小区周围路网的规划，居民们所反映的小区北侧道路并不是规划路，真正的规划路

在小区的南侧出口处。记者来到了小区南侧出口处，却看到成堆的红土，不见道路的影子。

李昌锋解释说，在规划中，南侧的道路在2016年7月就应该完工投入使用，北侧的道路是一条临时通行的路，待南侧道路施工完毕后，就要封死禁止通行。但由于现在南侧道路还没开始施工，居民只能走北侧的道路。

至于这条规划路为何没有按照计划的时间完工，李昌锋则表示并不知情。

征地完成后即可开工

经过调查，记者了解到负责安馨苑小区南侧道路的施工单位是文昌市城市建设投资有限公司。该公司在接受记者采访时表示，连接小区正大门的规划路叫新港西路，目前由于征地工作没完成，因此公司只是将路面进行了部分平整，还未开始施工。

目前文昌市相关部门正在积极推进这条道路及其周边的征地工作，等征地工作完成后，施工单位即可开工建设。至于路灯等配套设施，则是要在路面地下管道全部完成且人行道床平整完后，才能开始施工安装。(本报文城1月4日电)

12345
省政府综合服务热线
966123
海报集团新闻热线

南海网
《问政海南·找领导》
http://ms.hinews.cn/myzc_index.php

H 热线咨询

1 这条路修了几个月，何时才修好？



1月4日，陵水黎族自治县英州镇府前二路，工人们正在进行电缆沟施工。

本报记者 武威 通讯员 陈思国 摄

王先生向南海网“找领导”平台反映：陵水黎族自治县英州镇府前二路修了好几个月，一直没有完工。这条路约200米长的道路是当地居民前往市场的主要通道之一，长期施工给路人带了很大的不便，询问何时才能修好？

陵水英州镇政府回应：

该改造路段为府前路至府前二路，属于镇区路网市政改造工程，计划工期为2016年8月19日至12月19日。改造前，该路段没有铺设地下管网。施工过程中碰上雨季，需将被雨水浸泡的原路基烂泥换填、翻晒，才能继续施工，导致工期拖延了30天。目前该路地下管网已铺设完成，正在制作电缆沟，下一步将进行路面压实、铺级配碎石。1月19日前可功能性通车。(本报记者 林晓君)

2 扶贫猪苗生病了，谁能指导治疗？

一名贫困户向省政府综合服务热线12345反映：

自己家是贫困户，政府相关部门发放了4只白猪作为扶贫物资，但现在小猪眼睛肿得看不见路，进食也只吃一点点，打针、吃药未见好转，生病已经4天了，希望相关专家能指导对症治疗。

省农业科学院回应：

经调查，该贫困户家中的小猪眼睛红肿，是猪眼角膜炎，体温上升到40℃，诊断为长途运输导致的应激免疫力下降和呼吸道综合感染。建议治疗方法为：早上替米考星注射液+板蓝根注射打一遍，晚上林可霉素+头孢打一遍。目前贫困户已按照指导对症治疗小猪。(本报记者 宗兆宣)



H 拍拍拍

1月4日，在澄迈县老城镇澄江南路的人行道上，一些因施工暂停而胡乱遗留在路面上的各色粗管线，不仅影响了街道容貌，还影响了人们的出行安全。

据附近居民反映，这些粗管线已经扔在路上近半个月之久，希望有关部门尽快处理。

本报记者 张杰 摄

H 民声追追追

定安汽车总站 开建新公厕

异味问题已基本解决

本报定城1月4日电(记者 邓钰)去年12月29日，本报政音民声版以《定安汽车总站：“方便”一下不方便》为题，报道了公厕环境差，给乘客带来极大不便一事。相关部门和企业高度重视该报道，督促施工单位加班加点建设新公厕，在保证质量的基础上，以最快速度推进建设进度。

今天，记者在定安汽车总站看到，新公厕已完成地基建设，三级化粪池经过封闭处理，异味问题已基本解决。

“看到报道后，交通、卫生和城管等相关单位多次来到车站检查，督促公厕加快建设。”海南海汽运输集团股份有限公司定安分公司副总经理苏义杰表示，车站将督促施工单位保质保量，推进公厕建设，将原计划80天工期缩短至60天左右，保证乘客在年后可以用上新公厕。

这些“路障” 躺了半个月 没人管

露天焚烧秸秆 空气飘尘增多 保亭相关部门：已采取措施禁止居民村民随意焚烧枯枝烂叶

本报保城1月4日电(记者 贾磊)“本想着冬季来海南养老，可是近期早上和下午在特定时间段，开窗就能闻到空气中有些烧物的味道。”近日，“候鸟”张先生向媒体反映，保亭黎族苗族自治县保城镇附近经常能闻到焚烧垃圾的味道。

对此，记者进行了实地采访，并从环保部门了解得知，保城镇入冬之后，空气的PM10(可吸入颗粒物)指标确有升高，主要原因是有人焚烧秸秆与落叶，但并未出现大范围的污染。

此外，在靠近城郊的道路上，记者看到部分道路工人也将路上的落叶集中在排水沟进行焚烧处理。

记者来到保城镇城区，几位本

地居民表示，多年来保亭县城没有出现明显的烟雾污染，但在冬季会有一些本地村民焚烧秸秆和落叶。

“最近县里卫生工作抓得紧，路边的落叶我们扫到一块就堆起来烧了，这样也方便处理，免得风吹得到处都是。”七仙岭景区附近的一位商铺摊主这样告诉记者。

记者在在现场看到，落叶与杂草堆在一起燃烧，一股股白烟随风飘向天空。

此外，在靠近城郊的道路上，记者看到部分道路工人也将路上的落叶集中在排水沟进行焚烧处理。

傍晚时分，在S305省道靠近城

区，影响空气质量。”

为此，保亭城管局要求环卫工人，如果见到居民和村民随意焚烧落叶与秸秆行为就要立即制止，发现一起，处理一起。

“多年来村民们通过焚烧秸秆还田的思想和耕作方式根深蒂固，短期内很难扭转，但我们会尽可能引导他们利用现代化机械实施秸秆还田。”保亭城管局相关负责人称，城郊多处已设置了“禁止焚烧枯枝烂叶”的告示牌，同时也将加大巡查力度，尽量杜绝焚烧垃圾或秸秆的现象，保护保亭的大气环境。

3 屠户宰牛遍地脏污，谁来管？

东方市四更镇群众向省政府综合服务热线12345反映：

镇政府对面每天有人宰牛卖肉，但杀牛遗留的血污未清理，导致附近臭味熏天，希望相关部门能加强监管。

东方市四更镇政府回应：

已安排相关人员对屠宰户进行批评教育，屠宰户已承认错误，承诺今后不会乱排放、乱丢弃。如果再出现这类现象，四更镇政府将严肃处理。同时已通知四更镇食品药品监督管理局负责人，要严格监督屠宰户乱排乱放的行为。(本报记者 宗兆宣)